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[bookmark: _GoBack]长春市劳动用工管理规范年活动实施方案

为进一步做好全市用工管理工作，维护用人单位和劳动者的合法权益，构建和谐稳定的劳动关系，决定利用半年时间，在全市开展“劳动用工管理规范年”行动。现制定如下方案：
一、指导思想
深入贯彻落实十八大精神，以构建幸福长春为目标，以发展大和谐劳动关系为主线，以实施“三项行动”（小企业及农民工劳动合同签订专项行动，提升劳动用工备案数据质量行动，规范劳务派遣用工专项行动）为载体，通过开展劳动用工管理规范年活动，切实提高小企业及农民工劳动合同签订率，提升劳动用工备案数据质量，优化劳务派遣市场秩序，有效维护劳动关系双方的合法权益。
二、组织领导
按照工作要求，市人社局成立“长春市劳动用工管理规范年活动”工作领导小组。
组长：崔英林  副局长
成员：赵景周　劳动关系处　处长
　　　张咏刚　劳动人事争议调解仲裁处　处长
　　　吴　琼　劳动保障监察支队　支队长
　　　高宏宇　市就业服务局招工处　处长
三、目标任务
实现劳动用工规范管理，维护劳动关系和谐稳定， 2013年底前，劳动用工备案数据质量明显提升，劳务派遣用工进一步规范，用人单位劳动用工备案率达到96 %以上，企业劳动合同签订率达到98%以上。
四、活动内容
（一）实施小企业及农民工劳动合同签订专项行动。在全市以采矿业、住宿和餐饮业、批发零售业、家庭服务业等行业和企业为重点，深入开展小企业及农民工劳动合同签订专项行动。各县（市）、区、开发区要搞好摸底调查，掌握用人单位基本情况，督促指导小企业和有雇工的个体经济组织及时办理劳动用工备案，并与劳动者签订劳动合同。针对小企业、有雇工的个体经济组织、农民工及流动性大的劳动者实际，积极引导小企业根据生产经营特点与劳动者协商确定劳动合同期限、劳动报酬、工作内容等必备条款，促进小企业和个体经济组织劳动用工管理的制度化和规范化，维护劳动关系双方的合法权益，切实提高劳动合同签订率。加大劳动用工执法检查的力度，及时纠正不与劳动者签订和履行劳动合同、不办理劳动用工备案等违法行为。认真受理劳动者举报、投诉案件，依法严肃查处违法用工行为，维护劳动者合法权益，营造良好的劳动用工环境。
（二）实施提升劳动用工备案数据质量行动。在现行使用离线版进行劳动用工备案的基础上，着眼于以后与全省备案数据库进行联网运行，各县（市）、区、开发区要完善现有数据信息，提高数据质量，做好劳动用工网上备案系统上线的各项准备工作。市就业服务局要加强业务指导，劳动用工备案工作的经办程序、申报材料要全市进行统一。下一步，依托《吉林省劳动用工备案管理系统》，实时经办劳动合同签订、解除或终止等变动备案业务，实现对劳动用工规范化、动态化管理。各县（市、区）要加强对所辖街镇乡、社区劳动关系协调工作平台开展劳动用工备案业务的督导，不断扩大劳动用工备案覆盖面，确保用人单位劳动用工备案业务全覆盖。
（三）实施规范劳务派遣用工专项行动。加强对新修订的劳动合同法以及劳务派遣有关规定的宣传培训工作，通过举办培训班、研讨会等形式，组织劳务派遣单位、用工单位人事劳资人员学习劳务派遣有关政策规定，提高依法派遣、依法用工的自觉性。做好经营劳务派遣业务的行政许可工作，根据人社部已出台的《劳务派遣行政许可管理办法》和下步出台的《劳务派遣管理规定》，研究制定具体的实施细则，依法对符合条件的劳务派遣单位及时办理行政许可，对未经许可擅自设立的劳务派遣单位及违法经营劳务派遣业务的，依照有关规定予以取缔，切实规范全市劳务派遣行为，维护被派遣劳动者合法权益。
五、方法步骤
“劳动用工管理规范年”活动分三个阶段进行。
（一）研究部署阶段（7月10日－7月15日）。各县（市）、区、开发区要结合实际和各项工作任务要求，研究制定具体措施和办法，下发实施方案。
（二）组织实施阶段（7月16日－11月30日）。按照方案要求，有计划有步骤组织推进各项活动深入开展。
其中，有关开展实施提升劳动用工备案数据质量行动，各县（市）、区、开发区要对已年审用人单位和职工信息进行整理和完善，梳理劳动用工备案数据信息存在的问题、采取的措施和达到的效果，并请务必于2013年7月29日前，将开展数据校核工作总体情况、《已年审用人单位基本情况台账》报送市人社局劳动关系处。
（三）总结验收阶段（12月1日－12月15日）。各县（市）、区、开发区对“劳动用工管理规范年”活动开展情况进行总结，并于12月15日前向市局劳动关系处上报工作总结材料。

